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РЕФЕРАТ 

Пояснювальна записка: с. 67, 22 рис., 24 табл., 36 джерел.  

Тема: «Дослідження методами моделювання у FeatureCAM технології ви-

готовлення деталі «Гільза» 

Об’єкт дослідження – процеси механічної обробки деталі «Гільза». 

Предмет дослідження – основний час обробки деталі «Гільза» на верстат-

ному обладнанні з ЧПК. 

Метою кваліфікаційної роботи є підвищення якості обробки складних де-

талей на базі комп’ютерного проектування та моделювання технологічних про-

цесів. 

Методика досліджень – комп’ютерне моделювання операцій на основі 

САМ-програми FeatureCAM Ultimate 2021.  

Результат роботи – визначено, що проектування та комп’ютерне моделю-

вання технологічних процесів механічної обробки є невід’ємним етапом ство-

рення якісної продукції. 

Наукова новизна кваліфікаційної роботи – аналіз сучасних можливостей 

технологій в машинобудуванні та моделювання у сучасній САМ-системі. 

Практична цінність – обґрунтовано вимоги до точності розмірів, форми, 

взаємного розташування і шорсткості поверхонь деталі, запропоновано метод 

одержання заготовки, здійснено вибір металорізального верстату і пристроїв, 

розроблені технологічні карти операцій обробки. 

Ключові слова: Верстат з ЧПК, гільза, САМ-система, FEATUREСАМ,  

технологія.
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Вступ 

Машинобудування є великою комплексною галуззю обраної промисло-

вості України. В ній зайнята понад третина промислового персоналу. Маши-

нобудування є основою технічного і технологічного прогресу. 

В Україні розвинуте широко профільне машинобудування, підприємства 

якого формують складний взаємоповязаний машинобудівний комплекс. До його 

складу входять усі основні галузі машинобудування. Провідне місце посідають 

приладобудування, тракторне і сільськогосподарське машинобудування, де зай-

нято близько пятої частини тих, хто працює в машинобудуванні. Розвиваються 

транспортне машинобудування, промисловість металевих конструкцій, кон-

струкцій, верстатобудівна та інструментальна тощо. 

Характерною особливістю галузі є розширення випуску виробів, що 

раніше доставлялися з-за кордону, підвищення якості деяких видів продукції. 

Проте машинобудування не поминули кризові явища, які призвели до знач-

ного скорочення випуску продукції, погіршення зв'язків, розбалансування 

виробництва. 

 Успішна діяльність значної частини фірм і колективів у промислово 

розвинених країнах багато в чому залежить від їх здатності накопичувати і 

переробляти інформацію. Сьогодні без комп'ютерної автоматизації вже не-
можливо виробляти сучасну складну техніку, що вимагає високої точності. У 

всьому світі відбувається різке зростання комп'ютеризації на виробництві та 

в побуті. Впровадження комп'ютерних і телекомунікаційних технологій 

підвищує ефективність і продуктивність праці. Відставання в області високих 

технологій може призвести до перетворення країни на сировинний придаток. 

 В наші дні спостерігається швидкий розвиток систем автоматизованого 

проектування (САПР) в таких галузях, як авіабудування, автомобілебудуван-

ня, важке машинобудування, архітектура, будівництво, нафтогазова проми-

словість, картографія, геоінформаційні системи, а також у виробництві то-

варів народного споживання, наприклад побутової електротехніки. САПР в 

машинобудуванні використовується для проведення конструкторських, тех-

нологічних робіт, у тому числі робіт з технологічної підготовки виробництва. 

За допомогою САПР виконується розробка креслень, проводиться три-

вимірне моделювання вироби та процесу складання, проектується допоміжна 

оснастка, наприклад штампи і прес-форми, складається технологічна доку-

ментація та керуючі програми (КП) для верстатів з числовим програмним 

управлінням (ЧПУ), ведеться архів. Сучасні САПР застосовуються для 

наскрізного автоматизованого проектування, технологічної підготовки, 



аналізу і виготовлення виробів в машинобудуванні, для електронного управ-

ління технічною документацією. В умовах ринкової економіки та активної 

конкуренції особливу ДСТУроту для машинобудівних заводів набуває про-

блема регулярного оновлення продукції, випуску нових модифікацій уже ро-

зроблених виробів з тим, щоб задовольнити запити максимального числа 

споживачів. Перш ніж випустити нову конкурентоспроможну продукцію, 

необхідно провести велику роботу зі збирання, накопичення та обробки ін-

формації. Переробка великих обсягів інформації в даний час неможлива без 

використання ЕОМ.  

Через деякий час з використанням найсучаснішого програмного забез-

печення можливий повний переход на автоматизований цикл проектування 

деталей від заготовки до готового виробу за кілька натискань мишки. Сучасні 

програми дозволяють автоматично підібрати інструмент, станки, режими об-

робки деталі. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ВИСНОВОК 
  
В першому розділі були аналізовані технологічні особливості ви-

роюлення даної деталі, обрано стратегію її виготовлення.  В другому розділі 

були оброблені усі технологічні процеси для виготовлення деталі – обрано 

метод виготовлення та форму заготовки, призначено які операції будут вико-

нуватись, виконано креслення, виконано технологічну документацію. Третій 

розділ присвячено підбору якісного оснащення і верстатних пристосувань з 

каталогів стандарту ISO. Четвертим розділом є аналіз альтернативних мето-

дів виготовлення деталі з використанням сучасних методів інструментів і 

програмних засобів. Були зроблени висновки визначено, які плюси та мінуси 

мають обидва методи підходу до виготовлення деталі. 
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